

待到春暖花开时

我給你補過生日

尹小星,铜陵市立医院呼吸内科主管护师。2月15日,刚下大夜班的她,接到通知后,随我省第五批支援湖北医疗队出征武汉。在武汉市汉阳方舱医院,她主动请缨到感染风险很高的岗位从事核酸检测工作。家里两个孩子,大的12岁,小的才3岁半,说不牵挂是不可能的。但是,在国家召唤的时候,她抱着“若有战,召必应,战必胜”的信念,毫不犹豫地写下了请战书。3月18日,她圆满完成任务,回到合肥。这是她在武汉期间写给丈夫的信——

亲爱的老公:

光阴似箭,岁月如白驹过隙,你老婆我已经来到武汉3周了。说实话老公,很抱歉,今年又不能陪你过生日了。虽然你不曾有任何怨言,一直都默默地支持我的工作,但我还是想通过“尺素传情”,把临行前没来得及说的话,写出来,让你听听我的心声。

当新型冠状病毒疫情暴发时,看着每天不断上升的确诊、疑似以及死亡患者数字,听着一个又一个医护人员感染的消息,我的内心十分焦灼。

我抱着“若有战,召必回,

战必胜”的信念,毫不犹豫地写下了请战书。当时同事、领导均表示惊讶,因为大家都觉得我是两个孩子的妈妈,两边父母已经年迈,需要多大的勇气、信念才能做出冲锋的决定。

说句心里话,一点不害怕那是不可能的,因为我知道疫情有多严峻。但是我知道有国才有家!作为一名医护人员,我不上前,谁上前?苟利国家生死以,岂因祸福避趋之!

说到这里,真的很感谢你的理解和支持。虽然之前没来得及和你商量,虽然你不是医护人员,但你和一样有一颗火热的心。一句“放心吧,如果你真去武汉,我就是你坚强的后盾。”我深感安慰,我没有选错老公。

2月15日,刚下大夜班的我接到通知,当天10时集合出发。你急急忙忙帮我收拾行李。

临出门前你说:“老婆,自己保重,平安归来,家里有我。”

“好。”我说。转身离开时我眼泪就不争气地流了下来。

其实,出发前的我心情有点复杂、忐忑:那边防护物资还是那么短缺?工作强度还是那么大?会不会被感染?要和你分离多久?尤其是二宝才3岁半,从未离开我身边。

到武汉后,经过争分夺秒的院感和防护培训,我们被分配到武汉市汉阳方舱医院,也就是确诊患者密集度很高的地方。

疫情就是命令,防控就是责任!我还是没和你商量,就主动请缨到感染风险很高的岗位从事核酸检测工作!因为我是一名护士,呼吸内科高年资护士,我必须冲在最前沿,不仅是专业对口,更是因为战友中有很多尚未结婚或者尚未生育的,掩护战友也是我的责任。老公,我知道你一定会理解我的。

进入“实战”后,虽然早有心理准备,但现实更残酷!厚重的防护服,人山人海的患者,以及长时间的不喝水、不休息、不上厕所,压得我们喘不过气来。是的,我们的确要穿尿不湿,就为了节约防护物资;是的,我们脸上、手臂,到处是深深的压痕,甚至破溃;是的,我们心理一度很压抑……也听说有人背地里崩溃大哭,毕竟她们也是妻子、妈妈、孩子,一个凡人,有的战友脸上甚至稚气未脱,但没有一个人退缩。

虽然开始很压抑、沉重,但我们很快调整好心态,适应这里的工作。除日常高负荷的诊疗、护理工作外,我们还带领患

者一起做健康操,玩游戏,促进患者身心康复。以致后来患者都不需要我们督促,一到时间,主动喊我们一起,反过来督促我们了。哈哈,我们是不是很棒!

在这里我还遇见一个小姑娘,才9岁,一家3口都被感染了。父母在别的地方治疗,她独自一人在这隔离治疗。开始时不爱说话,稚嫩的脸庞透着深深的孤独、无助。看着她,就想起家里的两个女儿,我疼惜之情更重。我经常陪她,逗她说话,开导她,慢慢的,她活泼了,直到有一天她脸上重新出现笑容,我激动坏了,和她一起唱“你笑起来真好看,像春天的花一样”,唱着唱着,我眼角都湿润了,那是希望的眼泪!

看着这些患者一个个那么乐观,一个两个的出院,一封封感谢的信件,我知道,冬天就要过去了,冰雪开始融化,已经可以听到春暖花开的声音。

我义无反顾地来到前线,虽然你不说,我知道最担心我的是你,而且家里照顾两个孩子的重担全压在你身上,你一定很累。

发自内心地说一句,老公辛苦了。我一定保护好自己,平安归来。

待春暖花开,莺歌燕语时,我给你补过生日。明年,草长莺飞,一起去珞珈山赏樱花!

还有冉冉和楠楠,你们好吗?尤其是小二宝,也许你不明白妈妈在说什么、做什么,为什么离开那么久不回来?也许冉冉也不是很明白,但等你们慢慢长大了,一定会理解妈妈的,也许会有那么点为妈妈自豪!

最后,祝疫情早日过去,全天下爸爸、妈妈、宝宝,平安喜乐!

爱你的老婆:尹小星

2020年3月7日

(稿件由省总工会女职工部提供)



滁州市 举办厂务公开民主管理培训班

本报讯 6月19日下午,滁州市总工会与滁州经济技术开发区工会办事处联合举办滁州市厂务公开民主管理工作培训班。市总工会副主席后承东主持开班式并讲话。市直企事业单位工会主席、副主席、工会工作者参加培训。

培训班上,省总工会干部学校讲师王慧讲授了全省工会深入贯彻落实党的十九届四中全会精神重点和《职代会操作实务》课程。

后承东对学员提出三点要求:一要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,依法加强企事业单位职代会建设,保障和维护职工群众合法权益。二是以点带面,逐步推动,努力扩大非公企业厂务公开民主管理工作覆盖面。三要加大对职工代表的培训力度,提高职工代表的综合素质和履职能力,提高职代会的运行质量,推动和谐企业建设。(王菊宁)

多方联手 弹性协商 涓桥镇成功化解一起大纠纷

本报讯 昨日,从池州市传来一个好消息:涓桥镇历经半年多时间,成功化解一起大纠纷。截至目前,涉及到的70名员工的补偿金已经全部到位。

池州市贵池区涓桥镇境内有一家民营企业,主要生产预制管桩。该企业2013年建成投产,后因市场萎缩,企业陷入困境,2019年10月被迫关闭。该公司拥有员工70人,其中一线员工65人。大都是当地民工。企业关门倒闭,大批员工失业,这绝不是小事,处

置不当,极易发生群体事件。对此,该镇非常重视,劳动、工会等多方配合,稳步推进。

首先是做好前期维稳工作。由该镇劳动部门从中协调,在劳动关系未解除前,企业每月支付劳动者1200元的生活费,并作出郑重承诺:在此期间,所有员工可以另谋出路,相应待遇不会因此受到影响。此举给员工吃了一颗定心丸,在一定程度上稳定了员工的情绪,也为后期工作顺利开展了铺垫。

其次,解决社保遗留问题。这是刚性的,员工申请、企业配合,通过劳动仲裁,企业出资把前期未缴纳的养老保险全部补上,个人承担的部分也由企业先期垫付,待后在补偿金中扣除。当时正值2019年底,考虑到两节在即,双方协商先解决社保问题,补偿问题待年后处理。由于处置得当,工人们都很理解,2020年元月底前,16万元的养老保险金全部补缴完毕。

最后协调辞退补偿问题。按政策规定,企业必须给予被辞退员工一年一个月工资的经济补偿,这是保护劳动者合法权益的刚性规定。但要注意在维护员工的合法权益的同时,又要考虑企业的困境,于是由工会出面在补偿金额上劳资双方进行协商。经过多轮协调,最终达成一致意见。

工会出面协调、职能部门把关、劳资双方配合,让刚性执法与弹性协商形成合力,一次性解除65人劳动关系的大行动在和谐友好的气氛中成功落幕。此举充分彰显了弹性协商在构建和谐劳动关系中具有不可替代的作用,同时也彰显了工会的协商功能。(章正文)

阜阳市总工会 启动职工防暑降温服务工作

本报讯 昨日,记者从阜阳市总工会获悉,日前,阜阳市总工会下发《关于做好2020年度全市职工“防疫情·战高温·安康伴我行”防暑降温工作的通知》,明确将在全市开展多种形式的防暑降温服务活动。

《通知》要求,要认清当前形势,坚决打赢疫情防控战。当前疫情防控工作已经成为常态化工作,要准确把握当前阜阳市疫情防控和经济形势的阶段性变化,因时因势调整职工防暑降温工作的着力点和应对举措;要做好工作场所定期消毒、工作场所通风换气、作业人员个人防护、控制和减少人员聚集等工作,把疫情防控各项措施抓实抓细抓到位,保障职工生命安全和身体健康。

《通知》明确,各级工会组织要监督用人单位贯彻落实《安全生产法》《职业病防治法》《劳动法》《防暑降温措施管理办法》和《关于安徽省企业高温季节津贴标准的通知》等法律法规及政策规定;要督促用人单位落实防暑降温主体责任,为职工提供必要的个体防护用品、防暑降温清凉饮料及必需药品;要积极改善劳动条件和作业环境,保证工作场所符合国家职业卫生标准、用人单位按要

送清凉 保安全

“遍访”建档立卡困难职工

本报讯 连日来,为了把精准帮扶工作落到实处,积极开展困难职工民生帮扶工程,明光市总工会分成4组开展为期2天的困难职工走访摸底工作。

明光市总工会帮扶中心按照帮扶联系人制度,与各乡镇街道工会主席提前联系,规划路线,深入光明街道、明西街道、苏巷镇、涧溪镇等地困难职工家中进行入户走访,了解他们生活的现状,倾听他们对帮扶工作的建议、满意度评价。

本次走访困难职工家庭共有25户。在走访困难职工张其时,他刚从苏州化疗回来,张其

表示工会千方百计为职工解决实际困难,相信在党和国家领导下,生活越来越好,更加坚定了自己战胜病魔的信心。

本次走访是一次“大体检”“大考核”,明光市总工会将以此为契机,在走访中找方法,找差距,认真发现问题,不断总结经验,为城市困难职工帮扶救助工作把脉问诊,提供良方,从而进一步完善创业就业、助学救助、医疗救助、工会常态化帮扶等多项帮扶措施,不断提升困难职工解困脱困工作成效,确保明光市困难职工在全面奔小康的道路上“一个都不少”。(刘慧慧)

父爱如山 真情相伴



6月21日,中煤新集板集煤矿组织开展系列感恩父亲节活动,邀请了生产一线职工儿女来到矿区,为矿山里的父亲送祝福。图为一位小女孩为下班的父亲送上苹果。 陈正飞/摄

安徽棋盘塔生态农业股份有限公司

以点带面 典型引路 助力决胜脱贫攻坚

本报讯 近年来,安徽棋盘塔生态农业股份有限公司在稻虾综合种养基地、采摘园、垂钓园和特色龙虾馆日常经营中吸纳200名村民就业。辐射带动309户500余人产业脱贫致富,为地方经济社会发展积极贡献力量。日前,该公司入选2019年度安徽省脱贫攻坚十大工程先锋集体(省五一劳动奖状)拟表彰名单。

整合资源,实现集体经济和助力脱贫共同发展。安徽棋盘塔生态农业股份有限公司发展稻虾共生轮作,特色种植和特色餐饮,帮助带动周边农户发展“稻虾”综合种养,取得了良好的经济效益和社会效益。2017年带动40户贫困户,2018年带动191户贫困户,2019年带动97户贫困户实现增收

46万余元。此外,他们还通过产业扶贫,提供200余个就业岗位,解决农民流转土地后的就业问题。多种经营,实现产业发展和脱贫途径多元化。安徽棋盘塔生态农业股份有限公司本着发展生态农业的理念,按采摘园、生态观光、生态农业项目规划,投资150万元建成玻璃温室2000平方米,种植多种水果、

蔬菜,做到一年四季均可采摘。带动贫困户就近就地就业的同时,为贫困户自产农产品提供销售渠道,为贫困户创业发展提供模式。洪山镇先后有10余户贫困户通过发展“稻虾稳作”和瓜果采摘实现稳定增收。均衡发展,实现基础建设和人居环境齐改善。安徽棋盘塔生态农业股份有限公司

积极壮大村集体经济。2018年—2019年优先向村集体保底分配50万元,村集体先后投入12万多元,建成了60余平方米的为民服务大厅和村级卫生室。并结合棋盘塔省级美丽乡村建设的契机,新建了1500多平方米的健身广场、木塑休闲文化广场、休闲长廊和棋盘中心村道路绿化、亮化工程。在毛逸

埠、上方村实施完成新增耕地项目,完成棋盘村宋庄、王村和夏村等多地的农村公路畅通工程。

2020年公司实施高标准农田建设,项目实施完成后新增耕地500余亩,每年为村集体经济增加收益30万元以上。通过一系列项目的精准实施,基础建设和人居环境已得到明显改善。(陈哲)